
  ATA DA 170ª SESSÃO –133ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima septuagésima sessão, centésima trigésima terceira sessão ordinária, segundo 

biênio, sétima Legislatura. Aos vinte e um dias do mês de Março de dois mil e dezesseis, às oito 

horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-

MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A 

presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou o vereador Marciel para fazer leitura 

de versículo da Bíblia.  Após passou a apreciação e votação da ata da centésima trigésima 

primeira e centésima trigésima segunda sessões Ordinárias que após aprovadas por unanimidade 

foram assinadas. A seguir o presidente solicitou ao vereador primeiro secretário Edson Moreira 

para fazer leitura das correspondências. Após o presidente declarou aberto um espaço para o uso 

da palavra no pequeno expediente. Solicitou a palavra o vereador Edson Moreira, que agradeceu 

o empenho do presidente Fernando Leitão que cobrou o envio pelo prefeito às planilhas 

referentes aos repasses de ISSQN da usina. Disse Edson Moreira que com a planilha em mãos 

poderá fornecer cópias. Após Edson Moreira falou do horário das sessões e que o mesmo 

aprovou, mas, que considera a necessidade de rever e voltar ao período noturno. Disse que se não 

vinha ninguém antes nas sessões noturnas, talvez este ano que é de eleição venham. O vereador 

Marciel que não vê muita diferença na questão do horário das sessões, e que as pessoas não têm 

muito interesse em participar e que no período da manhã temos até um publico de seis a quinze 

pessoas. Após falou da Saúde e citou que só se fala em corte de gastos e citou exemplo de um 

senhor que precisa de cirurgia. Após citou os repasses de ISSQN e disse que não sabe os motivos 

dos atrasos. Disse que cabe ao vereador cobrar e o papel do prefeito é pelo menos oferecer saúde 

de qualidade aos cidadãos. A seguir o Vereador Arnaldo França convidou a todos os presentes 

para participarem no dia vinte e quatro da inauguração das obras de pavimentação asfáltica de 

trecho da MT-423, que contará com a presença do Governador Pedro Taques. Quanto as Sessões 

o Vereador Naldo disse que a noite tínhamos menos pessoas prestigiando as sessões que durante 

o dia, mas para o mesmo qualquer hora serve. Disse que no período da manhã sempre temos de 

cinco a dez pessoas prestigiando. Não havendo mais o uso da palavra no pequeno expediente, o 

presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de 

registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou a vereadora 

Eliandra Sabo para fazer leitura do Projeto de Lei zero quarenta e quatro de dois mil e quinze, de 

autoria do executivo, que dispõe sobre a Criação do Departamento Municipal de Trânsito do 

Município de Cláudia – MT, da Junta Administrativa de Recursos de Infração – JARI e dá outras 

Providências. Após a leitura o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura 

do parecer zero treze, de autoria da Comissão Mista de Justiça e Finanças, contrário a aprovação 

do projeto. Após a leitura o presidente passou a discussão do parecer. Solicitou a palavra o 

vereador Naldo que falou que a comissão decidiu pela rejeição, e que embora o município estar 

em uma condição estável, a partir do ano que vem já reduz o ISSQN e o setor madeireiro 

enfrenta dificuldades, ficando só a agricultura que ainda esta em fase de transição. O vereador 

falou da necessidade de implantação de diversos departamentos gerando aumento na folha. Falou 

a seguir que a Polícia civil terá no município um aumento do efetivo, e que estamos em um 

período que não se pode aumentar as despesas extras. Disse que é importante melhorar o transito, 

mas também não se pode só multar a população que trabalha. Disse que como relator solicita o 

apoio dos colegas pela rejeição do projeto. Após o presidente passou a votação do parecer sendo 

aprovado por unanimidade. A seguir o presidente passou a discussão e votação do projeto sendo 

o mesmo rejeitado por unanimidade em primeira e ultima votação. Dando continuidade o 

presidente solicitou ao vereador Amaral para fazer leitura do projeto de lei zero cinco de autoria 



do executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar Manutenção de Estradas na 

Gleba Santo Expedito para o uso do Transporte Escolar, e dá outras Providências. Após a leitura 

o presidente solicitou ao vereador Arnaldo França para fazer leitura do parecer zero seis de 

autoria da comissão mista de justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a 

dispensa dos interstícios regimentais da casa para discussão e votação única do projeto devido à 

urgência da matéria. Após a leitura o presidente colocou em discussão o parecer. Solicitou a 

palavra o vereador Naldo do relator da comissão que disse que esta casa está autorizando 

somente os serviços nos trechos onde passam os ônibus escolares, e que se souberem que esta se 

fazendo serviços fora destes trechos tomarão providências. o Vereador Naldo disse que a 

comissão buscou também um parecer jurídico tendo em vista que a área em questão encontra-se 

em litígio. Fez uso da palavra o vereador Edson Moreira que falou da cautela tomada com o 

projeto e falou da situação de litígio, e disse que a promotoria daria parecer favorável ao 

transporte escolar das crianças lá residentes. O Vereador Edson Moreira disse a exemplo do 

citado pelo vereador Naldo que se tiver qualquer aumento de trechos a Câmara tomará suas 

providências. Disse Edson que não se pode atender produtor lá e que se este achar que deve, 

procure seus direitos. Após o presidente passou a votação do parecer e após do projeto de lei, 

sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei zero cinco em primeira e ultima 

votação. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do 

projeto de lei zero seis de autoria do executivo, que Institui a Semana do Bebê no Município de 

Cláudia, Estado de Mato Grosso, e dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou a 

vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura do parecer zero sete de autoria da comissão mista de 

justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto devido à urgência da matéria. 

Após a leitura o presidente colocou em discussão o parecer. Após o presidente passou a votação 

do parecer e após do projeto de lei, sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de 

lei zero seis em primeira e ultima votação. A seguir o presidente solicitou ao vereador Marciel 

para fazer leitura do projeto de lei zero sete de autoria do executivo, que Altera a Lei 545 de 22 

de Outubro de 2014, que Dispõe sobre Regulamentação da Concessão de Diárias e 

Adiantamentos, e dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou ao vereador 

Roberto Dalmaso para fazer leitura do parecer zero oito de autoria da comissão mista de justiça e 

finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios regimentais da 

casa para discussão e votação única do projeto devido à urgência da matéria. Após a leitura o 

presidente colocou em discussão o parecer. Após o presidente passou a votação do parecer e 

após do projeto de lei, sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei zero sete 

em primeira e ultima votação. Após o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer 

leitura do projeto de lei zero oito de autoria do executivo, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal doar Terreno Público ao SENAR – Serviço Nacional de Aprendizagem Rural, para 

construção em nosso Município, e dá outras Providências.  Após a leitura o presidente solicitou 

ao vereador Arnaldo França para fazer leitura do parecer zero nove de autoria da comissão mista 

de justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto devido à urgência da matéria. 

Após a leitura o presidente colocou em discussão o parecer. Fizeram uso da palavra os 

vereadores Edson Moreira, Marciel e Arnaldo França que falaram da importância dos serviços 

do SENAR em nosso Município, e parabenizaram o atual Presidente do Sindicato Rural Sergio 

Dalmaso Ferreira pelos trabalhos e ao presidente anterior do Sindicato Rural, Senhor Eloi Muck, 

pelos trabalhos desenvolvidos pelo Sindicato no município de Cláudia. Também foi solicitado 

que as obras iniciem dentro do prazo previsto na lei para que não seja necessário utilizar a 

cláusula de reversão. Após o presidente passou a votação do parecer e após do projeto de lei, 

sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei zero oito em primeira e ultima 



votação. Na seqüência o presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura da 

Indicação zero três, de sua autoria, que indica ao prefeito Municipal João Batista Mores de 

Oliveira, a necessidade de realizar a Construção de uma Biblioteca na Praça dos Migrantes, nesta 

Cidade de Cláudia-MT. Após a leitura o presidente colocou em discussão a indicação. Fez uso da 

palavra a vereadora Eliandra que falou da necessidade de construção deste espaço e que o local 

atualmente utilizado para o Cantinho da leitura necessitaria de muitas reformas, e  justificou a 

construção de Biblioteca no centro da cidade. O Vereador Edson Moreira disse apoiar a 

indicação, e após falou da situação precária do prédio da secretaria de Educação.  O vereador 

Marciel disse que a revitalização da praça fazia parte do plano de governo do prefeito, e com esta 

edificação se cumprirá parte. Após falou do prédio da secretaria de educação e do 

relacionamento com a secretária de educação, e disse se antes ela o odiava hoje ela o detesta.  O 

Vereador Amaral falou de seu apoio a indicação de Eliandra, e disse que o prefeito fez a reforma 

do espaço para o cantinho da leitura, e infelizmente hoje tem goteiras, mas que o prefeito 

atendeu ao pedido da vereadora na época. Após o presidente passou a votação da indicação 

sendo aprovada por unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira 

para fazer leitura do Requerimento zero três, de autoria dos vereadores Amaral e Edson Moreira, 

que requerem ao prefeito Municipal João Batista Mores de Oliveira, o disposto a seguir: - 

Colocar a disposição do Conselho Tutelar do Município uma Secretária para realização de 

serviços pertinentes ao Conselho; - Colocar a disposição um Aparelho Celular com linha para os 

serviços do Conselho Tutelar. Estas providências são necessárias para a normalidade dos 

serviços. Após a leitura o presidente passou a discussão do requerimento. Fez uso da palavra o 

vereador Edson Moreira que falou da necessidade do requerido. Após o presidente passou a 

votação do Requerimento sendo aprovado por unanimidade. Dando seqüência o presidente 

solicitou ao vereador Amaral para fazer leitura do projeto de lei zero nove de autoria do 

executivo, que Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar no Exercício financeiro de 

2016, no valor de até R$ 904.000,00 e dá outras Providências. Após a leitura o presidente passou 

o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Em 

continuidade o presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura do projeto de lei 

zero dez de autoria do executivo, que Autoriza o Executivo Municipal repassar recursos 

financeiros mediante Convênio às APM’s – Associações de Pais e Mestres de Cláudia das 

Escolas e Creches da rede Municipal de Ensino Fundamental e Infantil, e dá outras Providências. 

Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. A seguir o presidente solicitou a vereador Juarez Petrucci para fazer leitura 

do projeto de lei complementar zero três de autoria do executivo, que Autor: Autoriza o Poder 

Executivo conceder recomposição salarial aos cargos existentes na Lei Complementar 013/2013 

e dá outras providências. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça 

e finanças para análise e emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o 

presidente passou as explicações pessoais. Solicitou a palavra o vereador Edson Moreira que 

falou da necessidade do gestor municipal obedecer a Lei de Responsabilidade Fiscal, e falou da 

necessidade de serem cobrados os repasses da usina e que o mesmo não sabe se tem acordo, e 

citou que já postou em jornal que teriam sido repassados doze milhões, e que se não estiver 

recebendo deve ele fazer representação na justiça. O vereador Amaral disse que o vereador 

Edson Moreira tem razão e devem cobrar, mas disse ser complicado. Disse também que lá não 

tem acordo, e que este dinheiro é referente ISSQN e que se acabar a obra acaba o ISSQN. 

Quanto à secretaria de educação disse que tem as criticas de Marciel e que a secretária deixa 

muito a desejar. E disse que quanto ao prédio da secretaria está se licitando a obra. Disse que 

serviços como de poda de arvores no pátio da escola a secretária de Educação deveria 

providenciar com o setor competente. Solicitou a palavra a seguir o vereador Marciel que disse 

esperar atitude por parte da secretária de educação e que acredita que competência ela tem, mas 



falta vontade. Disse que é fácil ficar na sala e os professores la fora resolvam. Disse sugerir que 

ela faça ofício a secretaria de obras que certamente vão realizar os serviços. Disse Marciel que 

foi filiado ao PT, hoje não é mais, e que a secretária deve delegar o que deve ser feito. Não 

havendo mais o uso da palavra a princípio o presidente Fernando Leitão agradeceu a presença 

dos munícipes em geral, e após declarou encerrada esta Sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, Diretor 

da Secretaria Administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e 

votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões 

Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


